

洛阳·网闻

QIUZHENG

求证

洛阳晚报

洛阳网

http://www.lyd.com.cn

搜索

调查反馈详情 追踪整改情况

发红的甘蔗有剧毒,吃不得
吃了可能损伤神经系统,且不可治愈

核心提示

□见习记者 王雨 实习生 徐园园

吃柠檬能美白,韭菜与牛肉同食易中毒……网上关于食物的各种神奇疗效和恐怖危害层出不穷。近日,吃发红甘蔗会中毒的消息又让人不禁打个冷战,这种说法是真是假?

【吃甘蔗也有可能中毒】有句民谚叫做“清明蔗毒过蛇”。霉变的甘蔗毒性很大,切开后,断面有红色丝状物。食用后会中毒,吃了2—8小时后,出现呕吐、头晕等症状,严重的会导致昏迷和死亡。甘蔗中毒目前无特效治疗方法!购买甘蔗一定要小心!赶快转给你身边的人吧

(转)



2月9日 22:02 来自iPhone客户端 | 举报

5 | 转发(86) | 收藏 | 评论(25)

微博截图

走访:多数人知道发红的甘蔗不能吃,却不知为啥

“别吃发红甘蔗,有家人因吃发红甘蔗中毒而变成了植物人。”近日,这条关于“发红甘蔗”的微博成了大家热议的话题。洛阳晚报记者在网上查询了相关资料,关于“发红甘蔗使人中毒”的信息还真不少。

17日,洛阳晚报记者走访了我市部分超市和一些水果商贩,多数商家都知道发红的甘蔗不能食用,当被问及是否知道发红的甘蔗会使人中毒时,他们都表示不太清楚。

在老城区北大街附近一超市内,洛阳晚报记者看到了许多摆放整齐的甘蔗,从甘蔗的两端看,颜色大多是浅黄色。工作人员说,现在正是甘蔗上市的季节,目前市面上的甘蔗多是从

南方引进的,“很少有发红的甘蔗,如果有甘蔗发红了,我们就把它扔掉,不会销售出去。”该工作人员表示,他只知道发红的甘蔗不能吃,至于原因,他也不太清楚。

市民在购买甘蔗时,是否会注意甘蔗的颜色呢?“我就看看甘蔗上有没有虫眼。”市民张女士说,她每次购买甘蔗都很随意,只要颜色发亮,外形笔直的甘蔗,在她看来就是好甘蔗。

知道发红的甘蔗会使人中毒吗?“不会吧,我以前遇到过发红的甘蔗。”张女士说,她曾吃到过有小部分发红的甘蔗,“发红的部分咬掉不吃就可以了”。

专家:发红的甘蔗可能损伤人体神经系统,且不可治愈

发红的甘蔗真的会使人中毒吗?洛阳晚报记者咨询了河南科技大学农学院教授史国安、市疾病预防控制中心公共卫生研究所所长张玉兰、市妇女儿童医疗保健中心营养科主治医师陈丽丽,答案是:会中毒。

甘蔗发红其实是变质的表现

史国安表示,甘蔗的果肉发红实际上就是变质的表现。在北方城市,春季销售的甘蔗,更易出现变质现象。他说,11月,南方的甘蔗成熟,现在销售的甘蔗,都是从南方引进的,并且经过了一个冬天的储藏,“甘蔗储存不当,就易变质”。史国安说,潮湿且空气不流通的环境最易使甘蔗变质,如果储存环境的温度较低,使甘蔗受冻,也可能使其变质。

变质的甘蔗会分泌神经毒素

“变质的甘蔗中含有节菱孢霉菌,节菱孢霉菌能分泌一种名为3-硝基丙

酸的神经毒素。”张玉兰表示,该神经毒素会侵害人体的神经系统,使人出现头痛、恶心、呕吐、昏迷等症状,甚至可能危及生命。

陈丽丽说,变质的甘蔗不同于其他变质的水果,变质甘蔗中的毒素对人体伤害非常大,一旦伤及神经系统,将不可治愈。

发红的甘蔗要果断扔掉

“发红的甘蔗,一定要扔掉。”史国安说,即使把变质的部分扔掉,剩下的甘蔗也不能吃了,因为这些看似完好的部分,很可能也变质了,只是肉眼观察不到而已。

如何识别甘蔗是否变质?张玉兰表示,一般捏起来比较软,闻起来有霉味,颜色呈浅棕色或是红色的甘蔗,都不太新鲜,市民最好不要购买。

陈丽丽说,除了发红的甘蔗,发芽的土豆,没煮熟的四季豆,霉变的玉米、黄豆、花生等,都不宜食用。

男子发帖称莫名背上3万元贷款,疑因身份信息被人盗用、银行审核不严所致

信用“背黑锅” 咱该怎么办

□记者 焦琳 实习生 张宁

近日,网友“辛辛苦苦农村人”在本地某论坛发帖称,他去银行贷款时发现有人冒用其身份信息,在6年前办理过贷款,至今未还,导致他进了

个人征信系统信用“黑名单”,至今无法办理贷款业务。记者昨日调查发现,有类似遭遇的人还有不少。市民如何有效保护自己的身份信息?身份信息一旦被盗用又该用什么方法应对?

1 无故进入信用“黑名单”,导致贷款办不成

近日,网友“辛辛苦苦农村人”在网上发帖称,自己的身份信息被人盗用,导致他莫名背上3万元贷款长达6年之久。

这自称姓韩的新安县网友在帖子中详细讲述了事情经过:在银行工作人员的指点下,他到中国人民银行查看了自己的信用报告。报告显示,2007年5月,他在新安县某信用社贷款3万元,至今未还,因此才上了个人征信系统信用“黑名单”。经过

调查,他发现,这笔贷款是某信贷员伙同他人盗用他的身份证复印件办理的。

当时冒充自己贷款的信贷员为何如此容易就得手了?相关部门对此为何没有严格监管?自己为此耽误了很多事,损失谁来赔偿?会不会还有很多和自己一样遭遇的农民,至今还蒙在鼓里……虽然目前该信用社已答应帮韩先生清还贷款、消除不良信用记录,但韩先生仍然气愤难平。

2 遇到“被贷款”,律师建议搜集证据并和银行协商

如果身份信息被别人盗用办理贷款或者信用卡等,我们该如何维权?

对此,本报律师帮帮团成员、河南恒恒律师事务所徐要魁律师建议:先积极与办理贷款或者信用卡的银行协商,如果银行拒不解决或当事人因不良信用记录造成了损失要求赔偿,也可向人民法院提起诉讼。

“如果情况属实,为了自己的声誉,银行一般会帮忙解决。起诉搜集证据时,当事人只需去权威部门作笔迹鉴定,证明贷款合同上的签名

不是自己所签即可。”徐要魁说,他也曾接受过几次类似情况的咨询,银行最终都帮客户消除了不良信用记录。

对此,中国人民银行洛阳中心支行的相关负责人表示,如果客户对自己的信用记录存在疑问,可到附近的中国人民银行或者上级人民银行分支机构提出异议申请,也可向异议信息涉及的经办机构 and 商业银行提出质疑,中国人民银行个人征信中心的申诉电话为4008108866。

3 通过中介能将“黑”信用记录“洗白”? 这种方法不靠谱

除了身份信息被盗导致个人信用被“抹黑”的,还有一部分人进入“黑名单”是个人原因所致,如信用卡透支、逾期未按时还款等,涧西区的牛女士就是其中一位。

“我前段时间去办理车贷,银行说我的信用有污点,不能办。”牛女士说,后来经过查询才知道,自己在2013年6月曾因还款不及时而被列入了黑名单,她当时还想花几千元通过中介消除自己的不良记录,最终被家人制止。

通过中介真的能将“黑”信用记录“洗白”?不可能!中国人民银行洛阳中心支行相关负责人告诉洛阳晚报记者,查询、修改个人信用记录有着非常

严格的规定和步骤,先要由客户发起异议申请,然后由银行负责审查,如果属实,要逐层上报给上级机构,最后由总行报至征信中心进行修改,其中的每个步骤都是有记录的。牛女士所说的通过中介消除不良记录的情况,很可能是种骗术。如果她在发现欠款后及时还清,并且以后能按时还款,不良记录将在5年后自动消除。

另外,银行工作人员提醒广大市民要保护好个人信息,最好定期到银行查询个人信用报告。需要使用身份证复印件办理业务时,可在复印件上写明办理事项,并在后面加上横线,以免被偷加文字。